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Prieteni de mici
 Prietenia este acea legătură afectivă care se formează între
persoane, acel sentiment unic, acel sentiment care a dat
naștere atâtor povești frumoase și a transformat omul
simplu în erou. După familie, prietenii sunt cele mai
importante persoane din viața noastră.
 Am desfășurat împreună cu elevii, în cadrul clubului școlii,
o activitate cu tema Prieteni de mici. În cadrul acestei
activități am discutat cu copiii despre prietenie și despre cei
mai buni prieteni pe care îi au ei în clasă, despre cum se
sprijină și se ajută reciproc. Am desfășurat jocul de cuvinte
„Cine va spune cele mai multe cuvinte amabile și calde” prin
intermediul căruia am stimulat dezvoltarea comunicării
verbale, am evocat simpatia și dorința de a ne ajuta colegii.
Prin intermediul jocului „Numește-ți prietenul din clasă cu
afecțiune”, fiecare elev și-a chemat prietenul aproape și i-a
adresat un cuvânt afectuos, apoi l-a desenat pe o coală A4.
 La finalul activității, elevii și-au exprimat entuziasmul cu
privire la jocurile desfășurate și cuvintele frumoase pe care
și le-au adresat. Cuvintele calde i-au făcut pe toți fericiți și
s-a creat o stare de bine generală. 

(Furdui Claudia / Suciu Valentin)



Cântăm ca păsărelele
Ideea acestei activități mi-a venit la ora de muzică și mișcare
când la lecția cu tema „Cântarea cu acompaniament” am
observat buna dispoziție a elevilor atunci când ne-am
acompaniat cu palmele, degetele și picioarele.
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Am audiat cântece însoțite de acompanierea cu instrumente
muzicale și fără acompaniere de instrumente muzicale. Elevii
au fost mult mai încântați când cântecul era însoțit de
acompaniament instrumental. Astfel, am hotărât să ne
confecționăm instrumente muzicale din diferite obiecte pe
care le-am avut la îndemână: sticle de plastic în care am pus
pietricele sau semințe, doze de suc pe care le-am umplut cu
orez sau grâu, cutii și găletușe pe care le-am transformat în
tobe. Elevii au fost foarte receptivi, iar unii au confecționat
chiar două instrumente și au fost încântați să le doneze
colegilor care nu aveau.
În data de 18 mai am ieșit pe scena parcului din centrul
localității și am cântat cântecele învățate în acest an școlar
folosind instrumentele confecționate, pentru a ne acompania.
Am făcut și un concurs pe grupe și ne-am acompaniat unii pe
alții. Activitatea a fost una deosebită, copiii venind cu ideea
de a ne acompania cu aceste instrumente și la serbarea de
sfârșit de an școlar. (Budușan Mirela Cecilia)

„La muzică, acea limbă
universală, suntem toți

egali” 
Louis Armstrong



Cântăm ca păsărelele
 

 Activitatea cu tema „Cântăm ca păsărelele” am gândit-o ca
o continuare a lecțiilor de muzică și mișcare, cu titlul
„Cântarea cu acompaniament”. Am propus elevilor să-și
confecționeze instrumente muzicale din materiale pe care le
au la îndemână (sticle de plastic, doze, cutii, găletușe mici
etc), pentru a cânta cu acompaniament. Astfel, obiecte care
ar fi fost aruncate la gunoi au devenit obiecte ale muncii lor,
o încântare pentru ei.
 Au fost foarte receptivi și au confecționat diferite
instrumente. Am mers pe scena din parcul localității, unde au
dat un „concert” în adevăratul sens al cuvântului,
interpretând cântecele învățate pe parcursul acestui an școlar. 
 Elevii au fost încântați să se acompanieze cu propriile
instrumente. Au propus să cântăm la serbarea de sfârșit de
an câteva cântece acompaniate de aceste instrumente.
Activitatea a avut un beneficiu direct asupra elevilor prin:
socializare, munca în echipă, trăirea de experiențe noi în
mijlocul naturii, creșterea stimei de sine a fiecărui
participant.
 Elevii au fost nevoiți să relaționeze, să comunice, să
folosească împreună deprinderi pe care le au dobândit
anticipat prin munca la clasă. Au cerut să repete această
experiență și la o altă activitate outdoor, la care să-și invite și
spectatori. 

(Foldvari Mirela Lucia)
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„Unde cuvintele se opresc,
muzica începe să vorbească” 

 Heinrich Heine
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O zi la bibliotecă
 

 În momentul în care am gândit această
activitate, nu știam cum să fac ca
propunerea mea de a realiza o vizită în
lumea magică a literaturii să fie pe placul
elevilor mei. Așa că am pornit de la
extragerea unui bilețel dintr-un plic, în care
era scris următorul citat: „Un cititor
trăiește o mie de vieți. Cel ce nu citește,
trăiește una singură” (George Martin).

 Majoritatea elevilor clasei a III-a nu sunt genul de elevi care
să citească mult. Totuși, când le-am spus că vom merge în
vizită la biblioteca școlii noastre pentru a împrumuta cărți,
respectiv a le citi, au fost încântați. Ajunși la bibliotecă, au
văzut rafturile lungi și înalte pe care sunt așezate cărți vechi.
De unde și-au dat seama de acest lucru? Privind copertele și
filele îngălbenite și-au dat seama că anii au trecut peste acele
cărți. Își făceau planuri despre ce cărți vor împrumuta, însă
le-am spus că ne vom axa pe citirea cărților scrise de autori
pe care i-am studiat la clasă. Au început să caute printre
rafturi. Astfel au observat așezarea cărților în ordine
alfabetică, după numelui autorilor. O chemau pe doamna
bibliotecară atunci când găseau câte un autor cunoscut,
pentru a le recomanda un titlu. Fiecare dintre ei și-a ales
cărțile, li s-a prezentat protocolul de împrumut a lor, apoi au
mers pe coridorul claselor primare unde s-au așezat pe
pernuțe și au început să răsfoiască paginile cărților.
 La finalul activității, au primit câte o fișă de lectură pe care
să noteze, la alegere, date despre autor, să descrie un
personaj care i-a impresionat sau să descrie locul și timpul
desfășurării acțiunii textului citit. (Fodor Andreea-Cristina)
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Creativi pentru un viitor mai bun
  Planeta Pământ are mare nevoie de ajutorul nostru. Ea
este foarte bolnavă, pentru că în fiecare zi oamenii
produc gunoi care afectează pământul, apa, animalele și
plantele. Întreaga natură are nevoie de ajutorul nostru.
Putem transforma lucrurile care nu ne mai sunt de folos
în ceva nou.
 Parada costumelor reciclabile a fost un eveniment
spectaculos și plin de creativitate. Participanții, mici și
mari, s-au străduit să-și pună imaginația la contribuție și
să transforme materiale reciclabile în costume uimitoare.
Cutii de carton s-au transformat în aripi de fluture, sticle
de plastic în rochii strălucitoare, iar ziarele vechi au
prins viață ca fuste elegante. Fiecare costum era o
capodoperă unică, o expresie a dorinței noastre de a
proteja mediul înconjurător prin reciclare și reutilizare.
Parada a fost însoțită de zâmbete și aplauze, într-o
atmosferă de bucurie și inspirație. A fost un adevărat
triumf al creativității și conștientizării ecologice.
 Bucuria se va instala pe Pământ și va dăinui atâta timp
cât oamenii vor avea grijă de Planeta pe care locuiesc. 

(Donea Tudor-Mihai)

Revista Școlii „Liviu Dan”

Pentru a fi sănătoși și fericiți avem nevoie de un mediu
curat. Din acest motiv este important să organizăm eficient
deșeurile. Ele trebuie să fie controlate cu grijă pentru a ne
asigura că nu dăunează mediului și nu afectează sănătatea
noastră. Reciclarea are ca scop susținerea mediului.
Tocmai de aceea, în cadrul activității ne-am gândit să
reciclăm deșeuri și le vom transforma în diferite costume,
respectând dorința Pământului de a locui într-un mediu
sănătos.                                                (Vamoș Maria Delia)
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„Grădina Magică”
Pentru a avea un mediu frumos în jurul nostru, indiferent
unde ne desfășurăm activitățile, am decis să amenajăm o
mică grădină cu floricele.
Cu cele știute de noi, cu acele informații pe care le-am
colectat de la bunicii noștri și de la părinți, am reușit să
realizăm un mic rondou (grădină), în fața clasei noastre.
Grădina amenajată este sub formă de cerc. El reflectă
întregul, inițierea, unitatea, eternitatea, infinitatea, sinele,
finalizarea, mișcarea perpetuă, călătoria în jurul Soarelui,
ciclul timpului, schimbarea anotimpurilor, perfecțiunea și
pe Dumnezeu. Cele 12 stele de pe drapelul Uniunii
Europene formează un cerc, simbolizând unitatea,
solidaritatea, armonia. Așa și noi, în acest proiect, suntem
o grupă veselă, unită, toleranți unii cu alții. Elevii au săpat
și au plantat răsad de flori, au semănat semințe de flori și
au făcut curat în jurul grădini.
La finalul activității, am ales să îi dăm și un nume acestei
grădinii, spunându-i: ,,Grădina magică”.
(Cernucan D. Dan-Paul)

 

Revista Școlii „Liviu Dan”

Alege Viața!
 

Sărbătoriți Ziua Planetei Pământ! Această zi este un
eveniment anual, încă din anul 1970, are ca scop unirea
oamenilor pentru a lua cele mai bune decizii împotriva
schimbărilor climatice și a distrugerii mediului.
Mesajul este simplu: să oprim risipa, să nu mai risipim
energie, mâncare, plastic și să nu mai pierdem timpul!
(Coldea Nicoleta Mariana Laura)
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Parada Eco
 Planeta Pământ are mare nevoie de ajutorul nostru. Ea
este foarte bolnavă pentru că în fiecare zi oamenii produc
gunoi care afectează pământul, apa, animalele și plantele.
Întreaga natură are nevoie de ajutorul nostru. Putem
transforma lucrurile care nu ne mai sunt de folos în ceva
nou. Pentru a ajuta Planeta Pământ să se vindece trebuie să
reciclăm împreună cât mai multe lucruri, atât acasă cât și la
școală.
 Noi putem recicla multe materiale cum ar fi hârtia,
plasticul, sticla, metalul cât și bateriile, textilele,
electrocasnicele. Lucrurile care pot fi reciclabile le putem
recunoaște după simbol     . Acestea ar fi bine să le punem
în tomberoane speciale, respectând culorile lor, fără a fi
amestecate cu alte tipuri de deșeuri. Deșeurile sunt sortate
și trimise fabricilor care le va transforma în ceva nou.
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 Tocmai de aceea, în cadrul activității noastre, ne-am
gândit să reciclăm deșeuri și să le transformăm în diferite
costume, respectând dorința Pământului de a locui într-un
mediu sănătos. În acest fel ajutăm Planeta Pământ să fie
mai curată și sănătoasă. Noi avem bucuria că am
contribuit la strigătul de ajutor al Pământului. În același
timp, avem și satisfacția că reciclând am transformat
deșeurile în lucruri utile și frumoase pentru noi.
 Ca să ne bucurăm împreună trebuie să vindecăm rănile
Pământului. El va mulțumi celor care plantează copaci și îl
curăță de gunoaie. 
 Ne roagă să rămânem alături de el în continuare, căci fără
ajutorul nostru nu se va vindeca. Bucuria se va instala pe
Pământ și va dăinui atâta timp cât oamenii vor avea grijă
de Planeta pe care locuiesc! (Peștean Alina-Sidonia)
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  Costumul Eco
 

 Luna mai, lună a verdelui crud și a vieții desfășurată în
deplinătatea sa absolută, este momentul în care devenim
mai conștienți de lumea din jurul nostru, este momentul în
care sufletul naturii se contopește, mai intens decât
oricând, cu sufletul umanității. În acest sens, în cadrul
activităților Edu.Door, am desfășurat activitatea „Parada
Eco”. Elevii, ajutați de părinți, și-au confecționat articole
de vestimentație pe care le-au prezentat colegilor.
 Suntem o societate de consum care nu gestionează corect
deșeurile, iar ceea ce ne arată acești copii poate fi un
exemplu. Materialele din care sunt confecționate costumele
sunt considerate de mulți simple deșeuri, dar din ele se pot
face mult mai multe, chiar ARTĂ. Aruncăm foarte multe
cartoane, hârtii, sticle, haine, PET-uri, pe care le
consideram deșeuri, fără a ne gândi însă că parte din
acestea pot îmbrăca o altă formă sau pot fi folosite în alt
scop.
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 Elevii au îmbrăcat hăinuțele
confecționate și au defilat pe holul
școlii, fiind admirați și aplaudați de
către colegii lor. S-au distrat și au
arătat cu mândrie ce lucruri frumoase
și utile pot fi realizate din materiale
reciclabile. Au arătat că au imaginație
și sunt creativi, demonstrând că pot fi
viitori designeri vestimentari.
 Copiii au învățat din această
activitate că este foarte important să
protejăm mediul înconjurător.

(Varo Alina Viorica)
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„Reciclați, nu aruncați!”
  Profund marcați de fenomenul poluării asupra mediului
înconjurător, care tinde să ia amploare cu fiecare zi care
trece, 8 elevi ai clasei pregătitoare A, de la Școala
Gimnazială „Liviu Dan” Mociu, au dorit să transmită un
mesaj celor prezenţi vineri, 05.05.2023, vizând ecologia.
  Obiectivul a fost realizat, apelându-se la un mijloc inedit:
Parada Eco! Sub îndrumarea părinților, elevii, și-au pus în
valoare dibăcia, creativitatea, imaginaţia, precum și spiritul
artistic în vederea realizării unor articole vestimentare
bazate exclusiv pe materiale reciclabile: hârtie creponată,
saci menajeri, ziare, reviste etc. Elevii au defilat pe holul
școlii, prezentându-și cu mândrie creațiile, fiind aplaudați
de către colegi.
 Prin urmare, dincolo de modul creativ în care s-a
desfășurat activitatea outdoor (dovadă ropotele de aplauze
de la final), „gândurile” elevilor s-au făcut auzite, mesajul
având ca piatră de temelie concepte sănătoase, precum:
reciclarea este importantă pentru a ne bucura cu toţii de un
mediu curat, diminuându-se gradul de poluare, dar și
pentru a conserva resursele naturale. Să fim noi schimbarea
pe care vrem să o vedem în lume, să fim responsabili azi
pentru mâine! 

(Cheța Adriana Corina)
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De pe rafturile bibliotecii
 Avem parte de o activitate deosebit de relevantă în contextul școlar actual, referindu-ne cu
precădere la două dintre problemele cu care se confruntă școala din mediul rural, și anume
absenteismul și abandonul școlar. Considerăm de maximă importanță sublinierea remediilor
contra acestor probleme încă de la cele mai fragede vârste și orientarea elevilor de timpuriu înspre
activități care îi mențin în legătură cu școala.
 Elevii clasei a-III-a de la Școala Gimnazială ,,Liviu Dan” Mociu s-au dovedit a fi la curent cu
problemele școlare menționate, astfel încât noi, dascălii, am adus doar câteva note explicative și
câteva exemple grăitoare pentru a dezvolta puțin tema. Am pus accentul pe cauzele pentru care
copiii renunță la școală, am pregătit elevii prezenți să evite situațiile menționate și să ajute la
rândul lor alți elevi în pericol de abandon școlar. Ne-am axat pe gânduri și idei pozitive, care să-i
motiveze pe elevi să își continue drumul în ceea ce privește școala și educația, în general. 
 Ne-am apropiat și mai mult de ei, pentru a le fi mai ușor să înțeleagă rolul profesorilor și relația
lor cu aceștia. Ne dorim ca ei să ajungă singuri la concluzia că profesorii sunt la școală pentru ei și
că aceștia sunt sfătuitorii lor la nevoie, confidenții lor și că pot avea cu ei o relație bazată pe
respect reciproc și colaborare
 

 

 În acest sens, la cea de-a treia activitate din cadrul Edu.Door, am lansat invitația de a descoperi
împreună Biblioteca Comunală Mociu și de a le explica copiilor rolul unei biblioteci. Le-am spus
cum pot împrumuta cărți și am subliniat faptul că ei pot avea mereu acces la cultură și la
cunoaștere. Este un drept al lor de care nimeni nu îi va putea priva vreodată. Pentru a-și dovedi
abilitățile de mici învățăcei prin bibliotecă, aceștia au căutat autori studiați la clasă, iar la final au
și citit din frumoasele poezii ale copilăriei, din cărțile descoperite pe rafturile bibliotecii. Au fost
redate poezii ale unor autori români cunoscuți, precum G. Topîrceanu sau Emil Gârleanu.
 Considerăm că bunele practici și discuțiile oferite de profesorii care au lucrat în cadrul acestor
activității outdoor le-au fost și le vor fi de o mare utilitate elevilor, atât în ciclul școlar următor,
cât și mai târziu. Așteptăm cu nerăbdare să culegem roadele muncii din cadrul acestui proiect.
(Mîrza Alina-Bianca)
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Trecători prin viață
Bunicii sunt oamenii cu argint în păr și aur în suflet. Ei
sunt adevăratele noastre comori. Fiecare rid și fiecare
poveste spusă cu blândețe este o comoară neprețuită. 
Poveștile de odinioară sunt lecții prețioase despre viată și
sacrificiu. În ochii lor strălucește înțelepciunea acumulată
de-a lungul anilor, iar sufletul lor emană iubire
necondiționată. Fiecare moment petrecut alături de ei este
comoară neprețuită care ne va călăuzi în întreaga noastră
călătorie. Întotdeauna ne îmbogățim și creștem prin
intermediul darurilor binefăcătoare: iubirea, bunătatea,
compasiunea, bucuria. Aceste gânduri le îndreptăm și spre
cei aflați în căminele pentru persoane vârstnice și ne
diversificăm puterea de a dărui.
Așadar, am poposit la Centrul de îngrijire și Asistență
pentru persoanele vârstnice „Sf. Nicolae” din Mociu, știind
că aceștia au nevoie acută de afecțiune și atenție. Ne-am
dat seama că prezența copiilor, prin puritatea și candoarea
lor, le va aduce imensă bucurie în sufletele lor triste. Copiii
au adus lumină pe fețele acestor „trecători prin viață”, au
fost nepoțeii lor pentru o zi, au adus un strop de bucurie
oferindu-le o floare și o caldă îmbrățișare.
Prin acest proiect ne-am propus să lărgim sfera de
cunoaștere umană, copiii să trăiască în armonie cu cei din
jur, să cunoască aspecte ale vieții unor persoane singure,
bolnave sau abandonate, să-și dezvolte stima de sine prin
fapte bune: dragostea dăruiește, dragostea alină, dragostea
bucură pe altul, dragostea se revarsă mereu. 

(Marina Maria Loredana) 
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Un zâmbet pe fețele brăzdate
 

Ridurile sunt acolo unde au fost zâmbete. Fiecare faţă are
o poveste de spus și fiecare bunic sau bunică are dreptul să
se simtă special și iubit. Împreună cu copiii de la clasa I am
încercat să înseninăm ziua seniorilor de la Casa de
Vârstnici din Comuna Mociu. Copiii au strâns câte-un
buchet de flori: lalele, lăcrămioare, zambile și frumos
ordonat am pornit spre Casa de Vârstnici. Cu emoţii și
multe zâmbete am ajuns la bunicuţe și bunici. Fiecare copil
a oferit flori și felicitări, chiar îmbrăţișări călduroase.
Lacrimi de mulțumire au apărut în ochii seniorilor și cu
zâmbetul pe buze au povestit despre nepoții lor, de care și-
au adus aminte prin copiii care i-au vizitat! Cu mândrie și-
au arătat lucrările manuale, picturile și origami, pe care le-
au confecționat din diferite materiale și le-au expus în
salonul clădirii.
După ce ne-am luat la revedere, ne-am așezat pe băncuțele
din fața clădirii, unde am discutat despre sentimentele
trăite în urma dăruirii. Copiii și-au exprimat cu sinceritate
bucuria și au concluzionat că este mai bine să dai decât să
primești!

(Ianko Naomi)
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